

**МІНІСТЕРСТВО ФІНАНСІВ УКРАЇНИ
ДЕРЖАВНИЙ ПОДАТКОВИЙ УНІВЕРСИТЕТ**



ЗАТВЕРДЖУЮ

**Голова Приймальної комісії
Державного податкового університету
Дмитро СЕРЕБРЯНСЬКИЙ**

» 15 березня 2024 р.

**ПРОГРАМА
ВСТУПНОГО ІСПИТУ
при вступі на навчання для здобуття третього (освітньо-наукового)
рівня
на основі ступеня магістра (ОКР спеціаліста)
галузі знань 05 «Соціальні та поведінкові науки»
за спеціальністю 051 Економіка
освітньо-наукової програми «Економіка»**

Ірпінь – 2024

ЗМІСТ

	Стор.
Вступ	4
<i>ТЕМА 1.</i> Основи теорії економічних систем	5
<i>ТЕМА 2.</i> Макроекономічний аналіз в системі національних рахунків	5
<i>ТЕМА 3.</i> Державне управління національним господарством	5
<i>ТЕМА 4.</i> Економіка природокористування	6
<i>ТЕМА 5.</i> Просторова економіка та регіональна політика	6
<i>ТЕМА 6.</i> Економіка та управління підприємствами	7
<i>ТЕМА 7.</i> Зовнішньоекономічна політика держави	7
<i>ТЕМА 8.</i> Моделювання, планування та прогнозування соціально-економічного розвитку	8
<i>ТЕМА 9.</i> Економічна безпека національного господарства	8
Структура екзаменаційного білету	10
Критерії оцінювання знань за результатами вступного екзамену	11
Рекомендована література	13

ВСТУП

Мета вступного фахового випробування зі спеціальності – відбір до навчання в аспірантурі осіб, які продемонстрували високий рівень засвоєння фундаментальних та прикладних знань та вмінь, отриманих в результаті вивчення циклу дисциплін, передбачених освітньо-кваліфікаційним рівнем «магістр» (або як виключення – освітньо-кваліфікаційним рівнем «спеціаліст») з економічних спеціальностей.

Вимоги до здібностей і підготовленості вступників. Для успішного засвоєння освітньо-наукової програми підготовки доктора філософії вступники до аспірантури повинні мати ступінь магістра (або освітньо-кваліфікаційний рівень спеціаліста) та здібності до оволодіння знаннями, уміннями і навичками в галузі загальних нормативних та спеціалізованих фахових дисциплін, які передбачені навчальними планами підготовки магістрів зі спеціальностей, споріднених із 051 Економіка. Обов'язковою умовою є вільне володіння державною мовою.

Характеристика змісту програми. Програма вступного фахового випробування охоплює коло питань, які в сукупності характеризують вимоги до знань і вмінь особи, що бажає навчатись в аспірантурі Університету державної фіскальної служби України з метою здобуття освітньо-наукового рівня «доктор філософії» зі спеціальності 051 «Економіка». Програма має міжпредметний характер, охоплюючи ключові аспекти таких дисциплін, як «Економічна теорія», «Регіональна економіка», «Національна економіка», «Економіка підприємства», «Економічна безпека», «Податкова політика», «Державне регулювання». Порядок проведення вступного фахового випробування визначається Правилами прийому до аспірантури Державного податкового університету.

ПРОГРАМА

ТЕМА 1. Основи теорії економічних систем

Соціально-економічний устрій суспільства. Економічна система та закони її розвитку. Типи економічних систем. Структурно-організаційні елементи соціально-економічної системи. Показники функціонування і розвитку соціально-економічної системи. Цивілізаційний підхід до розвитку соціально-економічних систем. Теорії суспільного розвитку: постіндустріального, інформаційного суспільства, суспільства «економіки знань». Теорії економічного зростання.

Ознаки національної економіки як соціально-економічної системи. Моделі соціально-економічних систем світу та ЄС. Соціально-економічна система України.

ТЕМА 2. Макроекономічний аналіз в системі національних рахунків

Теоретичні положення макроекономічного аналізу. Методи та інструменти макроекономічного аналізу. Система національних рахунків (СНР) як міжнародний стандарт рахівництва. Макроекономічні показники в системі національних рахунків. Сектори, рахунки та операції в СНР.

Основні макроекономічні показники та методика їх розрахунку: ВВП, ВВП на душу населення, ВВП та ПКС, ВНП, ВНД, ЧВП. Обчислення ВВП за трьома методами: виробничий, за доходами, за витратами. Номінальний і реальний ВВП. Дефлятор ВВП, індекс споживчих цін.

ТЕМА 3. Державне управління національним господарством

Вади ринкового саморегулювання та об'єктивна необхідність державного управління. Роль держави в економіці. Функції та принципи державного управління національним господарством. Методи державного управління економікою: правові, адміністративні, економічні.

Економічна політика держави. Дерево цілей економічної політики держави. Державне планування. Державний контроль. Державне регулювання кризових ситуацій.

Державне регулювання зайнятості населення. Державне регулювання оплати праці, пенсійного забезпечення та інших грошових доходів населення в Україні. Типи і моделі соціальної політики, їх характеристика, світовий досвід застосування. Соціальні стандарти та нормативи.

Конкуренція та монополізація економіки. Інтенсивність конкуренції та її показники. Конкурентна політика держави: функції, принципи, механізми реалізації. Державне управління процесами демонополізації економіки. Тіньова економіка.

Історична ретроспектива державного регулювання конкуренції в різних країнах. Державний механізм регулювання конкурентоспроможності підприємств та його основні елементи. Правове забезпечення конкуренції в Україні. Антимонопольне законодавство України.

ТЕМА 4. Економіка природокористування

Класифікація видів та принципів природокористування на засадах сталого розвитку. Економічна оцінка природних ресурсів. Платне природокористування. Обґрунтування форм платного природокористування та платежів за забруднення довкілля. Розрахунок економічних збитків від забруднення та деградації природного середовища. Розрахунок економічних ефектів та ефективності раціонального та комплексного природокористування. Методи та засоби стимулювання раціонального природокористування.

ТЕМА 5. Просторова економіка та регіональна політика

Теорії просторової організації економіки. Рівні просторової організації економічного життя. Інституційні та соціально-культурні передумови

просторової економіки. Економіка міст і сільських територій. Урбаністичне проектування. Розвиток регіонів та макрорегіонів. Регіональна політика ЄС.

Функції, цілі та завдання управління регіональною економікою. Сутність та напрями регіональної економічної політики. Принципи, методи та інструменти державного регулювання регіонального розвитку. Поняття конкурентоспроможності регіонів, її зв'язок з конкурентоспроможністю держави. Оцінювання рівня конкурентоспроможності регіонів. Місцеві бюджети та їх функції й роль у забезпеченні розвитку регіонів.

ТЕМА 6. Економіка та управління підприємствами

Поняття підприємства як основної ланки національного господарства. Техніко-технологічна база та виробничий потенціал підприємства. Амортизація, обґрунтування вибору певного методу амортизації для потреб підприємства. Персонал підприємства і продуктивність праці. Показники ефективності використання персоналу підприємства, продуктивності праці та напрямки їх підвищення. Нематеріальні ресурси і активи як важливий ресурс підвищення конкурентоспроможності підприємства. Прогнозування та планування діяльності підприємства. Ефективність виробничо-господарської діяльності підприємства та фінансові результати. Класифікація основних витрат виробництва та видів прибутку. Класифікація форм та систем оплати праці на підприємствах. Оцінка вартості підприємства (бізнесу). Основні форми і види реструктуризації підприємств, соціально-економічна ефективність реструктуризації.

Проблеми функціонування вітчизняних підприємств на внутрішніх і світових ринках товарів і послуг.

ТЕМА 7. Зовнішньоекономічна політика України

Сутність та структура зовнішньоекономічної політики. Система цілей зовнішньоекономічної політики. Напрями реалізації та пріоритети

зовнішньоекономічної політики. Управління платіжним балансом. Державна експортно-імпортна політика.

Система органів державного регулювання зовнішньоекономічної діяльності в Україні. Методи і економічні ефекти регуляторної політики держави в зовнішньоекономічній сфері. Зовнішньоінвестиційна політика. Регулювання зовнішньоторговельної діяльності. Адміністративні інструменти державного регулювання зовнішньоторговельної діяльності: ліцензування, квотування, державна монополія на зовнішню торгівлю окремими товарами. Митне регулювання.

Тенденції і перспективи розвитку зовнішньоекономічної сфери в Україні.

ТЕМА 8. Моделювання, прогнозування та планування соціально-економічного розвитку

Теоретико-методологічні засади моделювання і прогнозування розвитку складних соціально-економічних систем. Методологія формування інформаційної бази моделі і опис об'єкту моделювання. Сучасні наукові методи багатofакторного прогнозування розвитку відкритих соціально-економічних систем. Методологія інтегрального оцінювання розвитку соціально-економічних систем.

Зміст стратегії соціально-економічного розвитку країни. Макроекономічне прогнозування та макроекономічне планування. Програми соціально-економічного розвитку України на коротко-, середньостроковий період. Програмно-цільовий підхід в державному регулюванні та цільові комплексні програми.

ТЕМА 9. Економічна безпека національного господарства

Сутнісна характеристика економічної безпеки. Рівні економічної безпеки. Функціональні складові економічної безпеки та їх характеристика. Митна безпека. Індикатори та порогові значення економічної безпеки.

Аналітична оцінка рівня економічної безпеки підприємства та національного господарства. Джерела та види негативного впливу на підприємство та суспільство.

Управління економічною безпекою національного господарства. Національні економічні інтереси. Загрози та виклики національній економічній безпеці. Стратегія національної економічної безпеки. Механізм забезпечення економічної безпеки національного господарства. Антикризова політика держави. Антикризове регулювання національної економіки.

СТРУКТУРА ЕКЗАМЕНАЦІЙНОГО БІЛЕТУ

Екзаменаційний білет при вступі на навчання для здобуття третього (освітньо-наукового) рівня за спеціальністю 051 Економіка в Державному податковому університеті включає три питання з різних тем програми, які характеризують особливості економічних процесів на мікро- та макрорівнях економіки з урахуванням специфіки державного регулювання національної економіки, використання основних методів економіко-математичного моделювання та інформаційних систем і технологій, що дозволяють визначити закономірності та перспективи розвитку суб'єктів господарювання та національної економіки в цілому.

Критерії оцінювання знань за результатами вступного екзамену

Вступний іспит при вступі на навчання на здобуття третього (освітньо-наукового) рівня за спеціальністю 051 Економіка в Державному податковому університеті проводиться в усній формі. Екзаменаційний білет включає три питання з різних тем програми вступного іспиту, що дозволяє визначити загальний рівень підготовки вступника.

Розподіл балів за питаннями екзаменаційного білету є таким: 1-ше питання – 66 бали, 2-ге питання – 66 бали, 3-тє питання – 68 балів.

Критерії оцінювання відповідей на питання наведені в таблиці 1 нижче.

Таблиця 1

Критерії оцінювання відповідей на питання екзаменаційного білету з вступного фахового випробування

Кількість балів	Критерії оцінювання
60-66(68)	Відповідь є ґрунтовною і бездоганною, абітурієнт демонструє глибоке засвоєння програмного матеріалу, творчий підхід до побудови відповіді, дає оригінальні пояснення, демонструє знання не тільки рекомендованої, а й додаткової літератури. Висновки аргументовані та обґрунтовані, запропоновані власні рекомендації. Наведені статистичні дані, які характеризують розвиток явища чи процесу в сучасних умовах на вітчизняному ринку та у міжнародному контексті.
50-59	Відповідь правильна, абітурієнт демонструє чітке володіння понятійним апаратом, що передбачений програмою. Висновки аргументовані та обґрунтовані, підкріплені статистичними даними. Сформовані рекомендації щодо подальшого розвитку економічних процесів є недостатньо логічними.
40-49	Питання висвітлено в цілому вірно, але мають місце неточності. Висновки не зовсім повні або недостатньо аргументовані та обґрунтовані. Власні рекомендації або не сформовані взагалі, або не відрізняються практичною значущістю та можливістю впровадження у практику.
33-39	Відповідь на питання дана не в повному обсязі. Висновки недостатньо аргументовані та обґрунтовані. Рекомендації відсутні.
5-32	Абітурієнт припускається значної кількості помилок у

	відповіді на питання, які призводять до невірної відповіді, робить нечіткі висновки, що слабо пов'язані з поставленим питанням, не вміє застосовувати теоретичні знання для розв'язання практичних завдань. Рекомендації щодо подальшого розвитку явища не сформульовані.
1-4	Абітурієнт припускається значної кількості помилок при відповіді на питання, яке свідчить про неопанування програмного матеріалу, стикається зі значними труднощами при аналізі ситуації. Висновки за результатами розкриття явища відсутні.
0	Невірна відповідь або її відсутність.

Загальна оцінка за виконання завдань екзаменаційного білета з вступного фахового випробування ставиться шляхом арифметичного додавання оцінок за кожне питання.

У табл. 2 наведено шкалу переводу оцінок за виконання завдань екзаменаційного білета з фахового випробування.

Таблиця 2

Шкала переводу 100-бальної оцінки за виконання завдань екзаменаційного білета в національну

100-бальна шкала	Оцінка за національною шкалою	Характеристика оцінки
180-200	Відмінно	Відмінно - відмінна відповідь, виконання роботи лише з незначною кількістю помилок
170-179	Добре	Дуже добре – вище середнього рівня з кількома помилками
160-169		Добре – в цілому правильна відповідь, робота з певною кількістю грубих помилок
140-120	Задовільно	Задовільно – непогано, але з великою кількістю недоліків
120-100		Достатньо – відповідь, робота задовольняє мінімальні критерії
1-99	Незадовільно	Незадовільно

РЕКОМЕНДОВАНА ЛІТЕРАТУРА ТА ІНФОРМАЦІЙНІ РЕСУРСИ

Література

1. Барінов В. В. Державне регулювання економіки [Текст] : навч. посіб. / В.В. Барінов, Г.І. Скорик ; Нац. ун-т «Львів. політехніка». - Л. : Вид-во Львів. політехніки, 2012. - 457 с.

2. Виклики та наслідки агропродовольчої спеціалізації України у світовій економіці : колективна монографія / за ред. д-ра екон. наук Шубравської О.В. ; НАН України, ДУ «Ін-т екон. та прогнозув. НАН України». – Електрон. дані. – К., 2023. – 254 с. Режим доступу : <http://ief.org.ua/wpcontent/uploads/2023/03/Vyklyky-ta-naslidky-ahroprodovol'choi-spetsializatsiiUkrainy>

3. Відбудова для розвитку: зарубіжний досвід та українські перспективи : міжнародна колективна монографія / [редколегія, голова – д.е.н. В.В.Небрат] ; НАН України, ДУ «Ін-т екон. та прогнозув. НАН України». – Електрон. дані. – К., 2023. – 571 с. – Режим доступу : <http://ief.org.ua/wp-content/uploads/2023/08/Reconstruction-for-development.pdf>

4. Гантінгтон С.П. Протистояння цивілізацій та зміна світового порядку / С. П. Гантінгтон; [пер. з англ. Н. Климчук]. – Л.: Кальварія, 2006. – 474 с.

5. Геєць В.М. Суспільство, держава, економіка: феноменологія взаємодії та розвитку / Валерій Михайлович Геєць / НАН України; Ін-т екон. та прогнозув. НАН України. – К., 2009. – 864 с.

6. Глобалізаційні процеси у світовій економіці: виклики та можливості для України : колективна монографія / за заг. ред. д.е.н., проф. О.О. Борзенко ; НАН України, ДУ «Ін-т екон. та прогнозув. НАН України». – Електрон. дані. – К., 2022. – 264 с. : табл., рис. – Режим доступу : <http://ief.org.ua/wp-content/uploads/2022/10/Globalizaciyniprosesy-u-svitoviy-economici.pdf>

7. Державне регулювання зайнятості [Текст] : навч. посіб. / В.С. Васильченко; Державний вищий навчальний заклад «Київський

національний економічний ун-т ім. Вадима Гетьмана». - Вид. 2-ге, переробл. і допов. - К. : КНЕУ, 2008. - 456 с.

8. Економіка підприємства: підручник/ Л.Л.Лазебник, В.В.Гурочкіна, Л.В.Слюсарєва та ін.; за заг. ред. Л.Л.Лазебник. – Ірпінь: Університет ДФС України, 2021. – 426 с.

9. Економічні суперечності глобалізації та локалізації в умовах гібридної війни та післявоєнної реконструкції: монографія / за ред. академіка Гриценка А. А. ; НАН України, ДУ “Інститут економіки та прогнозування НАН України”. – Електрон. дані. – К., 2022. – 636 с. : табл., рис. – Режим доступу : <http://ief.org.ua/wp-content/uploads/2022/12/Ес-superech-globaliz-ta-localizv-umovah-gibryd-viynu.pdf>

10. Економіко-математичне моделювання: навч. посіб./ кол. авт.: Т.С. Клебанова, О.В. Раєвнєва та ін. - Харків: ВД «ІНЖЕК», 2010. – 352 с.

11. Ефективність грошово-кредитної політики в Україні в умовах глобальної економічної дестабілізації : колективна монографіє / за ред. д-ра екон. наук Є.О. Бублика ; НАН України, ДУ «Ін-т екон. та прогнозув. НАН України». – Електрон дані. – К., 2023. – 216 с. – Режим доступу : <http://ief.org.ua/wp-content/uploads/2023/12/Efektyvnist-hroshovokredytnoi-polityky-v-Ukraini.pdf>

12. Загальний механізм та чинники стабілізації соціально-економічного розвитку України : монографія / за ред. академіка НАН України Гейця В. М. та академіка НАН України Гриценка А. А. ; НАН України, ДУ «Інститут економіки та прогнозування НАН України». – Електрон. дані. – Київ, 2022. – 302 с.: табл., рис. – Режим доступу : <http://ief.org.ua/wp-content/uploads/2022/08/Zagalnyj-mehanizm-ta-chynnyky-stabilizacii.pdf>

13. Залознова Ю.С. Економічні та соціальні проблеми розвитку промисловості: монографія / Ю.С. Залознова; НАН України, Ін-т економіки пром-сті. – Київ, 2017. – 288 с.

14. Інклюзивні інститути забезпечення розвитку економіки України : колективна монографія / [Бобух І.М., Кіндзерський Ю.В., Фащєвська О.М. та

ін.] ; НАН України, ДУ «Ін-т екон. та прогноз. НАН України». – Електронні дані. – К., 2023. – 360 с., табл., рис. – Режим доступу : <http://ief.org.ua/wp-content/uploads/2023/12/Ukraine-inclusive-institutes-economy-development.pdf>

15. Лазебник Л.Л. Фінансові та інтеграційні механізми модернізації національної економіки / Лазебник Л.Л. – К. : ННЦ «ІАЕ», 2009. – 480 с.

16. Лазебник Л.Л. Європейська інтеграція: навчальн. посіб./ Л.Л.Лазебник, Е.В.Прушківська. – Ірпінь : Видавництво Національного університету ДПС України, 2015. – 272 с. – (Серія «Податкова та митна справа в Україні», т.59)

17. Мазур А. Технологічні парки України: цифри, факти, проблеми / А. Мазур, С. Пустовойт / Наука та інновації . – 2013. – Т. 9. – № 3. – С. 59 – 72.

18. Майєр Дж. Основні проблеми економіки розвитку / Дж. Майєр, Дж. Е. Раух, А. Філіпенко. – К. : Либідь, 2003. – 688 с.

19. Мобільність робочої сили України: тенденції та перспективи: колективна монографія / за наук. ред. д.е.н., проф. І.Л. Петрової, д.е.н. В.В. Близнюк ; НАН України, ДУ «Ін-т екон. та прогноз. НАН України». – Електрон. дані. – К., 2023. – 334 с. – Режим доступу : <http://ief.org.ua/wp-content/uploads/2023/12/Mobilnist-robochoi-syly-Ukrainy.pdf>

20. Митна політика та митна безпека України: монографія/ за заг.ред. д.е.н., проф. П.В.Пашка, д.е.н., доц. І.Г.Бережнюка. - Хмельницький: ПП Мельник А.А., 2013. – 338 с

21. Національна модель неоіндустріального розвитку України: моногр. / В.П. Вишневський, Л.О. Збаразська, М.Ю. Заніздра, В.Д. Чекіна та ін.; за заг. ред. В.П. Вишневського / НАН України, Ін-т економіки пром-сті. – Київ, 2016. – 518 с.

22. Національна парадигма сталого розвитку України / за заг. ред. Академіка НАН України, д.т.н., проф., засл. діяча науки і технік України Б.Є. Патона. – К.: Державна установа «Інститут економіки

природокористування та сталого розвитку Національної академії наук України», 2012. – 72 с.

23. Оцінка та прогнози ендogenous зростання економіки України : колективна монографія / за ред. д-р екон. наук, проф., чл.-кор. НАН України М.І. Скрипниченко ; НАН України, ДУ Ін-т екон. та прогноз. НАН України». – Електрон. дані. – К., 2023. – 422 с. : табл., рис. – Режим доступу : <http://ief.org.ua/wp-content/uploads/2023/10/Otsinka-ta-prohnozy-endohennohozrostannia-ekonomiky-Ukrainy.pdf>

24. Олалі Н. Градієнтні методи оптимізації економічних систем: переваги, недоліки та перспективи використання / Н. Олалі, В. Мартиненков, І. Луценко, В. Залізко // Малий та середній бізнес. – 2015. – № 3–4 (62–64). – С. 98–103

25. Основи економічної теорії: політекономічний аспект: [підручник для студ. екон. спец. вищ. закладів освіти] / Григорій Никифорович Климко (ред.). – [4-те вид., перероб. і доп.]. – К. : Знання-Прес, 2002. – 615 с. – (Серія «Вища освіта ХХІ століття»).

26. Підприємництво в епоху глобальних трансформацій: виклики та перспективи розвитку: монографія / [Пашко П.В., Лазебник Л.Л., Кіндзерський Ю.В. та ін.] ; за ред. д-рів екон. наук, професорів П.В.Пашка та Л.Л.Лазебник; Державна фіскальна служба України ; Університет державної фіскальної служби України. – Ірпінь, 2019. – 461 с.

27. Портер М. Стратегія конкуренції: Методика аналізу галузей і діяльності конкурентів / М. Портер; пер. с англ. – К.: Основи, 1997. – 390 с.

28. Промисловість України перед викликами майбутнього: у пошуках відповідей та рішень : колективна монографія / за ред. д-ра екон. наук Л.В. Дейнеко ; НАН України, ДУ «Ін-т екон. та прогноз. НАН України». – Електрон. дані. – К., 2022. – 346 с. – Режим доступу : <http://ief.org.ua/wp-content/uploads/2022/08/PromyslovistUkrainy-pered-vyklykavy.pdf>

29. Розвиток інституціонального середовища промислового виробництва з урахуванням галузевої специфіки: моногр. / Л.Л. Стариченко ,

Д.Ю. Череватський, Ю.С. Залознова та ін.; за заг. ред. акад. НАН України О.І. Амоші; НАН України, Ін-т економіки пром-сті. – Київ, 2016. – 160 с.

30. Розвиток конкуренції в секторах транспортної та енергетичної інфраструктури України : колективна монографія / за ред. О.І. Никифорук ; НАН України, ДУ «Ін-т екон. та прогнозув. НАН України». – Електрон. дані. – К., 2023.– 402 с. ; 83 табл., 74 рис. – Режим доступу : <http://ief.org.ua/wp-content/uploads/2023/12/Rozvytok-konkurentsii-v-sektorakhtransportnoi-ta-enerhetychnoi-infrastruktury-Ukrainy.pdf>

31. Тоффлер Е. Третя хвиля / Елвін Тоффлер. – К. : Видавничий дім «Всесвіт», 2000. – 475 с.

32. Траєкторії розвитку повоєнної економіки України в системі координат постпандемічного світу : колективна монографія / за ред. д-р екон. наук, проф., чл.-кор. НАН України М.І. Скрипниченко ; НАН України, ДУ «Ін-т екон. та прогнозув. НАН України». – Електрон. дані. – К., 2023. – 202 с. : табл., рис. – Режим доступу : <http://ief.org.ua/wp-content/uploads/2023/08/Traiektorii-rozvytku-povoiennoi-ekonomikyUkrainy.pdf>

33. Формування інституційної архітектоніки інформаційно-мережевої економіки: монографія / за ред. академіка НАН України А.А. Гриценка ; НАН України, ДУ «Інститут економіки та прогнозування НАН України» ; ДННУ «Академія фінансового управління». – К., 2021. – 736 с. : табл., рис.

34. Цифрова модернізація економіки України як можливість проривного розвитку: монографія В.І. Ляшенко, О.С. Вишневський; НАН України, Ін-т економіки пром-сті. – Київ, 2018. – 252 с.

35. Dornbusch R. Public debt management: theory and history / R. Dornbusch, M. Draghi. –Cambridge University Press, 1990 – 354 p.

36. Hirooka M. Innovation Dynamism and Economic Growth. A Nonlinear Perspective. Cheltenham, UK – Northampton, MA: Edward Elgar, 2006. – 426 p.

37. Hof A., Elzen M., Vuuren D. Analyzing the Costs and Benefits of Climate Policy: Value Judgments and Scientific Uncertainties. – 2009. –

[Електронний ресурс].

Режим доступу: www.vatt.fi/file/cba_uncertainties_helsinki%20hof.pdf

38. Innovation Policy: updating the Union's approach in the context of the Lisbon strategy. Communication from the Commission to the Council, the European Economic and Social Committee and the Committee of the Regions. Brussels. — 11.03.2003.

39. Paying Taxes: The global picture / Pricewaterhouse Coopers, World Bank Group [Електронний ресурс]. – Режим доступу: www.pwc.com/gx/en/paying-taxes

40. Stern N. H. The economics of climate change: the Stern review: Cambridge Univ. Press, 2009 – 692 p.

41. The Measurement of Scientific and Technological Activities / Frascati Manual 2002. Proposed Standard Practice for Surveys on Research and Experimental Development: OECD. Published by : OECD Publishing 2006.

42. World Investment Report / United Nations Conference of Trade and Development. – Switzerland: United Nations Publication, 2014. – 203 p.

Інформаційні ресурси

1. Верховна рада України - [http:// www.rada.gov.ua](http://www.rada.gov.ua)
2. Законодавство України - <http://zakon4.rada.gov.ua>
3. Кабінет Міністрів України - <http://www.kmu.gov.ua>
4. Організація Об'єднаних Націй - [http:// www.un.org](http://www.un.org)
5. Національна бібліотека ім. Вернадського - [http:// nbuv.gov.ua](http://nbuv.gov.ua)
6. Електронні книги - [http:// www.books.google.com.ua](http://www.books.google.com.ua)
7. Міжнародний валютний фонд - [http:// www.imf.org](http://www.imf.org)
8. Державна служба статистики України - [http:// www.ukrstat.gov.ua](http://www.ukrstat.gov.ua)
9. Рада Європи - <http://www.ec.europa.eu>
10. Світовий банк - [http:// www.worldbank.org](http://www.worldbank.org)
11. Національний банк України – <http://bank.gov.ua>